
Орг.момент (Цель: создание эмоционального настроя на работу)
- Ребята, улыбнитесь друг другу, порадуйтесь сегодняшнему дню, мысленно пожелайте всего хорошего.  
Поставить песню «С чего начитается Родина»  1 слайд
- Ребята, скажите, гражданами, какой страны мы являемся? (России, Российской Федерации). Верно. Наша великая страна уникальна! Она славится не только природными богатствами и достопримечательностями. Но и тем, что на территории России проживает самое большое количество различных народностей!  А вы знаете, какие народы, кроме бурят, населяют нашу страну? 
Ответы детей. 
Несмотря на то, что наша Родина многонациональна, все мы живём в мире, дружбе и согласии. 
Независимо от национальности все они являются равноправными гражданами России, россиянами. Так об этом записано в Конституции Российской Федерации. 
2 слайд  Посмотрите видео   и скажите:  Какому жизненному правилу учит басня? (Когда мы едины – мы непобедимы)
3 слайд - Ребята, скажите какая тема нашего классного часа? 
- Как вы думаете, о чём мы сегодня будем говорить? (ответы детей)
Верно. Мы будем говорить о дружбе  россиян, о нашей общей безмерной любви к России, а также о силе России, и о том откуда эта сила берётся.  Я надеюсь, что сегодня  вы не только продемонстрируете свои знания, но и узнаете много нового и интересного.

Игровое упражнение «Права человека». Итак, начнем. Я раздам вам силуэты человечков. Дорисуйте своему человечку лицо. 
Выполняют работу. Посмотрите, одинаковые ли они получились? Все разные. Действительно, мы такие разные – мы разговариваем на разных языках, выглядим по-разному, по-разному одеваемся. А что нас объединяет? (Всех нас связывает общий дом – Россия). 
Наклеивание человечков на карту России. 
Мы все разные. Но несмотря на это, мы уважаем мнение другого человека, мы не насмехаемся над тем, какому Богу молится человек другой национальности. Мы не осуждаем других за традиции их народа, за культуру другого народа, за то, что они – не такие как мы. Это называется красивым словом: толерантность. 4 слайд
 На экране словарная работа. Если все перечисленное называется «толерантность», тогда мы с вами – толерантные люди. Произносим вслух «толерантные люди».
Все мы наслышаны и обеспокоены событиями, которые проходят в Украине. На данный момент всё наше внимание занимают новости Украины. Почему так? Да потому, что когда - то несколько лет назад Украина входила в состав России. На территории этой страны проживают не только украинцы, но и русские люди. Когда-то мы считались братьями и сёстрами.  А сейчас!? А сейчас на украинской земле всё перепуталось. Где правда, а где ложь уже никто не знает. А раз в стране бардак, хаос, беспорядок,   то люди, думая о своем будущем, о будущем своих детей и о будущем своей страны, приняли решение о присоединении к России. Россия, та страна, которая твёрдо стоит на ногах, страна, которая живёт мирно и благополучно. 
5 слайд посмотрите на экран.  Поэтому  жители  четырех регионов сегодня считают, что только в составе России они могут быть защищены.  
Поэтому очень важно крепить дружбу и сотрудничество народов России, уважая в то же время национальные чувства каждого из них. 
6 слайд Запомните: «ПЛОХИХ НАРОДОВ НЕ БЫВАЕТ – ПЛОХИМИ ИЛИ ХОРОШИМИ БЫВАЮТ ЛЮДИ». Главное – не то, какая национальность у тебя или твоего приятеля. Главное, что все мы – люди. Мы – россияне!
Мы каждый день и в школе, и дома, и на улице слышим слова: Россия, сила, мы едины. А как вы думаете, ребята, в чем сила нашей страны? Ответы детей. сила нашей страны в том, что мы все разные, но мы едины. 
Много песен написано о нашем народе, о нашей любви к своей стране. Я вам предлагаю одну из них исполнить. Но для начала давайте прочитаем слова этой песни (Раздать слова)
7 слайд  Видеоролик «Вперед, Россия» О. Газманов (караоке). 
Игровое упражнение «Мой вклад в дело мира». Вы такие патриоты! У вас светятся глаза, когда вы поете о нашей Родине! Сейчас вам предлагаю подойти к столу и взять по одному сердечку. Нужно выйти к плакату с нашими человечками, подумать, чтобы вы хотели подарить своей России, чтобы у нас всегда был мир и согласие, чтобы прекратились ссоры и обиды, чтобы все народы нашей страны были дружелюбными, толерантными и едины. Вы должны вслух произнести свое пожелание, начиная со слов: «Я желаю своей стране…». 
8 слайд Звучит песня «Солнечный круг». Дети выходят к доске, крепят сердечки и произносят предложение.
Мне было очень приятно снова вас сегодня увидеть. Давайте не будем забывать друг друга. Давайте помнить только все доброе и светлое, что происходит с нами. Давайте всегда будем помогать друг другу в трудную минуту. 
Нам нужен мир - тебе и мне
И всем на свете детям!
И должен мирным быть рассвет,
          Который завтра встретим
Нам нужен мир, трава в росе,
Улыбчивое детство.
Нам нужен мир, прекрасный мир,
Полученный в наследство.
Счастья вам всем, дружбы и радости, и, конечно, мира! Мне хочется верить, что наше с вами встреча даст начало той большой дружбе, которую вы пронесёте через многие годы.
[bookmark: _GoBack]9 слайд До свидания! До новых встреч! 

